

## 🥯 行政院大陸委員會 新聞稿

地址:臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話:23975589轉聯絡處 電傳:23975294

本會網址:http://www.mac.gov.tw 民國 106 年 8 月 24 日編號第 060 號

## 臺灣多數民意支持政府完善兩岸健康有序交流,認為有 助雙方良性互動

行政院大陸委員會 24 日公布民調結果,有 8 成以上民眾 支持政府主張維持臺海和平穩定是兩岸共同責任,雙方應健康 正常往來與交流(87.8%),及認為兩岸人民持續往來交流有 助增進兩岸良性互動(84.8%),同時有逾 6 成民眾支持政府 完善兩岸交流互動的相關法令及管理作為(64.1%)。

陸委會表示, 開展健康有序的兩岸交流, 是維繫兩岸和平 穩定發展的重要一環。本次調查結果顯示,7成以上民眾不同 意中國大陸打壓臺灣及片面設置兩岸交流政治前提的作法 (75.2%),及認為中共以交流名義對臺進行政治統戰無助兩 岸關係發展(70.1%)。陸委會呼籲對岸正視臺灣民意,共同 推動多元良性的交流互動,方有助於兩岸關係向前發展。

陸委會強調,面對中國大陸持續對臺針對性的負面作為及 刻意影響兩岸交流的舉措,我政府始終秉持「對等尊嚴、健康 有序 原則,營造健全的兩岸交流環境及建立完善的管理規範。

本次調查也顯示,6成以上民眾認為政府將退離職高階官 員及將領赴中國大陸管制期間,改為「至少三年,只能增加不 能減少」之作法適當(66%),及贊成政府對於違反赴陸規定 者,應視違法行為輕重,處以罰款、減少或取消月退休金等不 同程度之處置作法(65.8%)。陸委會指出,政府考量兩岸關 係特殊性,在最小、必要的範圍內以法律作限制,強化退離職官員及軍職人員赴中國大陸管理,以維護國家安全利益與尊嚴。

本項調查是陸委會委託全國公信力民意調查公司,在7月31日至8月2日以電話訪問臺灣20歲以上成年民眾,有效樣本1,079份,信賴度為95%,抽樣誤差在±2.98%。調查結果已對受訪者性別、年齡、教育程度及地區進行樣本代表性檢定後加權處理。

新聞聯絡人: 林書玭

電話: 23975589 分機 7033